



伴着花香迎新年

2月13日,零售商在整理准备出售的仿真花卉。大年三十,深圳市民纷纷来到市内的花市选购花卉,迎接新年的到来。 新华社发



2月12日晚,市民走在北京一条挂满红灯笼的街道上,停靠在街边的汽车车身上映着街头悬挂的红灯笼。京城一派喜气洋洋,到处充满了浓郁的祥和气氛。 新华社发

红红火火年味浓

# 各地各族人民喜迎虎年新春

## 我国一些少数民族同在初一欢度春节

据新华社天津2月13日电 14日,农历正月初一,是春节,又叫阴历(农历)年,俗称“过年”。我国是一个多民族的国家,在汉族欢度春节的同时,一些少数民族也和汉族一样辞旧迎新,沉浸在节日的气氛中。

民俗专家介绍,在农历正月初一与汉族一起欢度春节的有满族、蒙古族、朝鲜族、达斡尔族、鄂温克族、回族、东乡族、壮族、赫哲族、白族、畲族等少数民族。

在白族,除夕晚上,全家团聚,守岁过年。午夜以后,男女青年争相挑水,以象征勤劳和幸福。初一大清早的第一顿饭是全家老幼都喝糯米花糖水,预示新的一年能过上花蜜般的甜蜜日子。

壮族的春节从年三十至正月初一、初二,共三天。除夕,家家杀鸡宰鸭,蒸制扣肉、叉烧肉等。除夕的米饭菜要蒸的很多,象征富裕。粽子是壮族春节必不可少的食品,但在年三十晚上却不吃。春节期间还要举行对歌、打陀螺、跳舞、赛球等文体活动。

赫哲族的春节是一年中最高兴的节日。除夕夜家家做年夜饭、剪窗花、糊灯笼,吃过年夜饭能吃大米、面粉和炒菜。大年初一,姑娘、妇女和孩子们都要穿上绣有云边的新装,到亲朋好友家拜年。

畲族祀奉“盘古”祖先,大年初一,全家叩拜“盘古祖图”(根据盘古传说绘成的画像),讲述祖先创业的艰辛。节日里畲族最大的活动就是对歌。

朝鲜族除夕全家也都要守岁,在节日期间,男女老少纵情歌舞,举行压跳板、拔河等比赛。



多彩庙会庆新春

2月13日,北京各大公园举办的新春庙会活动陆续拉开帷幕。这些形式各异、精彩纷呈的庙会将在节日期间为首都市民以及国内外游客送上精彩的新春文化大餐。游客在参观地坛庙会。 新华社发



“开门”仪式迎佳节

2月13日,在贵阳市花溪区马铃乡的水车坝布依寨里,布依族同胞家家户户写对联、贴窗花、唱山歌,举行新年“开门”仪式,迎接虎年新春的到来。图为布依族同胞举行新年“开门仪式”。 新华社发



台南新春气氛浓

2月12日,两名台南小朋友展示蒸好的发糕。新春佳节将至,台南各家各户都忙着准备年货。寓意“年年高”、发财和吉祥兴旺的年糕、发糕以及菠萝,成为人们祈福新年的热门吃食。 新华社发

## 香港“中西合璧”盛妆迎春

据新华社香港2月13日电 桃花闹市开,灯笼高处悬。随着新春佳节的临近,香港这座国际化大都市处处闪耀着中华传统的节庆元素,让海内外游客沉浸在浓厚喜庆的“中国年”的气氛中。

新春佳节是香港人最重视的传统节日。无论是在闹市街头,还是商场内外,随处都能看到大红、金黄、桃红等色调的传统节庆装饰。适逢农历虎年大年初一又与西方情人节同一天,香港今年的迎新春自然多了几分浪漫气息。中西合璧的城市“妆容”,吸引了不少香港市民和八方游客驻足留影。

位于铜锣湾的一座地标性商场内外布置了9株“桃花树”,既是迎春报喜的好兆头,也让往来游客体验“人面桃花相映红”的感觉。最吸引眼球的是大堂内竖起的12米高巨大“桃花瓶”,由锦绣布装饰的桃花图案拼砌而成,营造出“漫天桃花”的喜庆浪漫效果。

商场还计划在春节当日分别为两对新人举办中国传统婚礼和西式婚礼,一方是贺喜醒狮牵引传统花轿,一方则是浪漫的白色婚纱。老虎当仁不让是今年的迎新春活动主角。金虎形象的装饰成为游客最钟情的合影对象。

## 杨扬当选奥委会委员

据新华社温哥华2月12日电 12日,在温哥华举行的国际奥委会第122届全会上,中国短道速滑名将杨扬以89票赞成5票反对的绝对优势当选为国际奥委会委员。

杨扬是中国第一位以运动员身份当选的国际奥委会委员,也是继何振梁、吕圣荣、于再清后第四位来自中国大陆的国际奥委会委员。

## 东亚女足四强赛结束

中国队获亚军日本队夺冠

据新华社东京2月13日电 东亚女足四强赛13日在雨雪天气中进行。中国女足3:0战胜中华台北队,以全部三场比赛两胜一负的成绩获得亚军,日本队三战全胜夺冠。

中国队此战排出“442”的阵形,徐媛与韩端一同出现在锋线上,希望在弱旅中华台北队身上取得较多的净胜球。上半场中国队拥有多次破门机会,只可惜临门一脚始终欠缺了准度,与对手互交白卷。

再度开场仅仅1分钟,马晓旭前场右路下底传中,韩端在小禁区冷静将球推射破门打破僵局。第60分钟,中华台北队防守出现失误,韩端反越位成功后单刀将球轻松送进球门,中国队2:0领先。第76分钟,马晓旭门前左路传中,庞丰月迅速插上左脚推射为中国队3:0锁定胜局。

## 汤加发生6.3级地震

据新华社惠灵顿2月13日电 据美国地质勘探局报告,南太平洋岛国汤加附近海域13日发生里氏6.3级地震,目前尚未有人员伤亡或财产损失报告。

地震发生在汤加当地时间13日下午3时24分(北京时间13日上午10时24分),震中位于汤加首都努库阿洛法东南95公里处,震源在地表以下10公里外。

位于夏威夷的太平洋海啸预警中心未发布海啸警报。

## 国际联军打响清剿塔利班“共同行动”

据新华社喀布尔2月13日电 北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队13日发布公告证实,北约和阿富汗部队当天凌晨已在阿南部赫尔曼德省发起代号为“共同行动”的大规模军事“清剿”行动。

公告说,在“清剿”行动前,已经展开“铺垫”行动,为军事行动创造条件。在军事行动后,塔利班被清除的地区将迅速展开建设行动。大约1.5万名美国海军陆战队、北约驻阿富汗国际安全援助部队和阿富汗国民军军人投入了这场战役。

公告透露,战役主要目标是占领据信为塔利班重要据点的马尔贾城。据估计,眼下还有1000多名塔利班武装人员藏身城内。

分析人士认为,这次代号“共同行动”的军事进攻是2001年美国发动阿富汗战争以来针对塔利班发动的最大规模军事行动。

2月13日,在阿富汗南部赫尔曼德省,英军士兵参与针对塔利班的大规模军事行动。 新华社发



## 2010 里约狂欢节开幕

2月12日,在巴西里约热内卢桑巴大道,演员在花车上表演。当日,2010年里约狂欢节正式拉开帷幕,16支少儿桑巴舞队上演了本届狂欢节的头天大戏。 新华社发

## 国际政要向华人拜大年

据新华社电 联合国秘书长潘基文12日通过新华社等中文媒体向中国人民祝贺春节。

潘基文在用英文发表的贺词中说:“值此农历新年‘虎年’到来之际,我谨向中国人民致以最热烈的祝贺。祝愿中国人民在新的一年里更加幸福安康。我期待着中国人民在新的一年里为世界和平与发展作出更大贡献。”

潘基文还亲笔书写汉字贺词,祝愿中国人民“虎年大吉”。(下图)

Secretary-General's New Year's Greetings to the Chinese People

On the occasion of the Lunar New Year - the Year of Tiger, I would like to extend my warmest wishes to the Chinese people. I wish the Chinese people greater prosperity, happiness and wellbeing in the New Year. I look forward to greater contributions by the Chinese people toward world peace and development in the New Year.

虎年大吉

联合国秘书长 潘基文

美国总统奥巴马12日在白宫网站发表视频讲话,祝贺即将到来的农历新年。

奥巴马在讲话中代表他本人和夫人米歇尔向亚裔美国人、太平洋地区和亚洲国家以及全世界所有庆祝农历新年的人们表示最诚挚的祝福。

在中国农历新年到来之际,新西兰总理约翰·基和总督阿南德·萨蒂亚南德发表新年贺词,祝新西兰华人虎年春节快乐。

乍得总统代比10日致函胡锦涛主席,向中国人民拜年。

## 节前客流高峰平稳度过

据新华社北京2月13日电 记者13日从铁道部获悉,2月12日是春运第14天,铁路客流较前一日有小幅回落,铁路已平稳度过春运节前客流高峰。当日全国铁路发送旅客537.2万人次,增长18.2%。旅客候车、购票、乘降平稳有序。

当日全国铁路开行临客568列。其中,直通临客275列,管内临客293列。

## 鸠山小泽喜收节日礼物

据新华社电 日本首相鸠山由纪夫和民主党干事长小泽一郎12日分别收到情人节礼物,让苦于支持率下滑的鸠山、小泽两人心情稍好。

日本共同社报道,鸠山12日在首相官邸收到女记者们赠送的情人节礼物,一块带有心形图案和“友爱”字样的蛋糕。

“友爱”是鸠山的座右铭。他去年9月上台后,大力宣扬“友爱”理念。

鸠山收到这份礼物后笑容满面。

同一天,小泽在国会收到民主党女议员赠送的巧克力。报道说,小泽近期为政治资金丑闻所困,女议员们希望为他加油鼓劲。

小泽收到巧克力后感激不尽,连说“不好意思,不好意思”。

## 美一大学枪击案3人死

据新华社华盛顿2月12日电 美国亚拉巴马大学亨茨维尔分校12日发生一起枪击事件,造成3人死亡,另有3人受伤。

亚拉巴马大学亨茨维尔分校发言人说,制造这起枪击事件的嫌疑人为该校一名女教师,目前已被警方逮捕。3名死者为该校教师,另外一名死者为该校工作人员,没有学生在事件中受伤。但发言人拒绝透露嫌疑人及受害者的身份。

有媒体报道说,枪击事件发生在亚拉巴马大学亨茨维尔分校当天举行的一个生物学教员会议上。嫌疑人因申请终身教职遭到校方拒绝而开枪射击。但事件具体原因尚未得到证实。

亚拉巴马大学亨茨维尔分校学生总数超过7000人。枪击事件发生后,该校12日晚已关闭,校方建议所有学生离校回家。

## 丰田召回近万辆新皮卡

据新华社纽约2月12日电 日本丰田汽车公司12日宣布,将在美国等地共召回近万辆2010年款“TACOMA”皮卡车,原因是这款车驱动轴所用零部件存在缺陷。

此次召回对象主要是2009年12月至今年2月初生产的四轮驱动“TACOMA”皮卡车,该车驱动轴所用零件可能存在裂纹,如果不及更换有可能导致传动轴在汽车行驶过程中断裂。据公布,丰田将在美国召回该车8000辆、加拿大1500辆、墨西哥200辆。

## 伊拉克145名候选人遭禁

据新华社巴格达2月13日电 伊拉克独立高等选举委员会13日说,经审核,共有145名候选人被禁止参加3月份的议会选举。

伊拉克选举委员会副主任巴伊拉克达尔说:“我们收到上诉法庭的一封信,以及一份包括145名被禁止参选的候选人名单,其中包括两名国会议员,萨利赫·穆特拉克和扎菲尔·阿尼。”

被禁选的逊尼派议员萨利赫·穆特拉克和扎菲尔·阿尼都是伊前总理阿拉维所领导的竞选联盟成员。